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Exminister Rudolf Zajac so svojím podaním v parlamente neuspel 

Bývalý minister zdravotníctva Rudolf Zajac nepresvedčil Parlamentný výbor 

pre nezlučiteľnosť funkcií na svojom zasadnutí a nevyhovel preto jeho podnetu, podľa 

ktorého mala predsedníčka Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou (ďalej 

len „úrad“) Ing. Renáta Bláhová, MBA, FCCA, LL.M., ktorá je aj audítorkou a daňovou 

poradkyňou, porušiť ústavný zákon o konflikte záujmov. Na zasadnutí výboru bolo 

prítomných 11 poslancov, z nich 9 hlasovalo za zastavenie konania, 2 sa zdržali 

a nikto nebol proti. Konanie bolo preto zo zákona zastavené. 

Predsedníčka úradu výboru objasnila, že už pred menovaním do funkcie sa dôsledne 

zaoberala potenciálnym konfliktom a za pomoci právneho poradcu dospela k záveru, 

že vykonávaním prokúry obchodných spoločností, v ktorých je spoločníčkou, sa 

nedopustí žiadneho porušenia všeobecne záväzných právnych predpisov. Prokúra sa 

nepovažuje za členstvo v riadiacich, kontrolných alebo dozorných orgánoch 

právnických osôb. Navyše, ak ide o činnosť daňového poradcu alebo audítora, tá 

spadá pod výnimku z obmedzenia výkonu činnosti verejného funkcionára, keďže je to 

nezávislé povolanie, rovnako ako advokácia. Táto výnimka dovoľuje verejnému 

funkcionárovi zastávať aj funkciu konateľa obchodnej spoločnosti, obdobne ako 

u poslancov a verejných funkcionárov, ktorí sú advokátmi.

Vzhľadom na význam funkcie predsedníčky sa však v čase menovania do funkcie 

rozhodla postupovať konzervatívne a túto výnimku nevyužiť. V neposlednom rade 

o konflikt nemôže ísť ani v teoretickej rovine, keďže spoločnosti, v ktorých má

majetkovú účasť, nepôsobia v oblasti zdravotníctva. 

„S využitím nálezov Ústavného súdu SR, rozsudku Najvyššieho súdu SR a odborných 

komentárov k ústavnému zákonu o konflikte záujmov som preukázala, že podozrenia 

a argumentácia Rudolfa Zajaca sú v celom rozsahu neodôvodnené a vzhľadom na 

politický kontext aj účelové,“ vyhlásila Renáta Bláhová. 
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Predsedníčka úradu čelí v poslednom čase aj zvýšenému záujmu médií blízkych 

finančnej skupine Penta. Tie sa okrem podnetu pána Zajaca zaujímajú dokonca aj o 

to, či si kvôli účasti na konkrétnych odborných konferenciách vybrala dovolenku. 

Vo svojom písomnom vyjadrení k podnetu pána Zajaca z 3. 8. 2022 predsedníčka 

úradu na záver rozsiahlej odbornej analýzy upozornila, že okrem záujmu médií 

blízkych finančnej skupine Penta čelil úrad od júla 2022 aj bizarnej žiadosti z veľkej 

advokátskej kancelárie o ospravedlnenie či prepracovanie správ úradu, lebo ZP 

Dôvera a jej akcionárovi Penta sa nepáčili. 

„Úrad opakovane vo svojich stanoviskách zdôrazňuje, že jeho správy obsahujú 

výlučne odborné názory úradu, ktoré sú založené na pravdivých podkladoch a je ich 

možné overiť. Ak sa úrad zaoberá otázkami vlastníctva a kontroverzného ocenenia 

poistného kmeňa ZP Dôvera, na ktoré upozorňuje aj audítor poisťovne, a ktoré 

považuje za dôležité, robí to v zmysle svojich zákonných kompetencií a vo verejnom 

záujme, aby predišiel situácii, ktorá by ohrozovala solventnosť zdravotných poisťovní 

a poskytovanie zdravotnej starostlivosti občanom.“ 

Dôležitú úlohu však tieto otázky hrajú aj z pohľadu dopadu na rozpočet verejnej správy 

SR. Spomínané ocenenie poistného kmeňa na 485 mil. eur spolu s dierami v Zajacovej 

zdravotníckej reforme umožnilo ZP Dôvera vykázať z verejného zdravotného poistenia 

v rokoch 2010 až 2020 zisk po zdanení v celkovej výške takmer 700 mil. eur a v rokoch 

2011 až 2015 z neho vyplatiť mimoriadnu dividendu približne 200 mil. eur aj cyperskej 

schránke Prefto. Priemerná rentabilita skutočne vloženého kapitálu súkromných 

akcionárov ZP Dôvera dosiahla v tomto období takmer 200 % ročne. 

V tomto kontexte treba spomenúť podozrenia, ktoré sprevádzali zdravotnícku reformu 

pána Zajaca v roku 2004. Tá okrem iného umožnila transformáciu jestvujúcich 

zdravotných poisťovní na akciové spoločnosti, otvorila im cestu k vytváraniu 

neregulovaného zisku z verejného zdravotného poistenia a „zabudla“ zakázať krížové 

vlastníctvo, čo sú dva zarážajúce unikáty, ktoré v EÚ nemajú svoje miesto. Podľa 

svedkov a americkej diplomatickej pošty, ktorá unikla cez Wikileaks, kontroverznú 
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zdravotnícku reformu sprevádzalo korupčné ovplyvňovanie poslancov v  prospech 

návrhov zákonov, ktoré predkladal do Národnej rady SR práve vtedajší minister 

zdravotníctva Rudolf Zajac. Vyšetrovateľom mala bývalá poslankyňa Národnej rady 

SR uviesť nasledovné: „Gorila bola pravdivá aj v časti kupovania poslancov, o čom 

vedeli všetci, že jej bol ponúkaný úplatok finančnou skupinou Penta za to, že poslanci 

podporia Zajacovu reformu“. 

„Aj vo svetle týchto medializovaných informácií, mám pochybnosti o skutočnej 

motivácii pána Zajaca pri podaní v celom rozsahu nedôvodného podnetu a jeho 

medializácii. Je namieste otázka, či mu ide naozaj o ochranu verejného záujmu alebo 

o ochranu záujmov finančnej skupiny Penta. Chcem práve preto oceniť členov výboru, 

že moje právne argumenty posúdili objektívne a nestranne,“ uzavrela predsedníčka 

úradu Renáta Bláhová. 
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